

自从楼下开了家面条店后,张女士很委屈

一家人每天都被油烟味“叫醒”

日前,家住翠竹的张女士打电话到快报反映,她家楼下的服装店变成小吃店后,家里的油烟味一直没有断过。而楼下小吃店的经营者则表示,因为顾及楼上居民的生活,他们很少炒菜,生意一直不好,“我们开店是有营业执照的,凭什么不让我们炒菜,就算自己家里炒菜也会有油烟的。”

那么居民楼中为什么可以开面条店?面条店开店之前难道不需要环保部门的审批吗?《生活常州》就此展开了调查。

【居民】

小店油烟味让人忍无可忍

昨天早晨7点,《生活常州》来到翠竹大道,在张女士的指引下,看到了令张女士头疼的面条店。“我家的油烟味很重了,夏天连窗户都开不敢开。”据张女士介绍,半年前,底楼小吃店开张以来,他们只要一开窗户,就能听见楼下炒什么菜。每天早晨5点至7点之间,楼下的夫妻店开始做快餐,散发出一阵阵油烟味,南北两边的窗户根本不能打开,“家里偶尔有点味道还能忍受,可是半年来,每次都是炒菜的香味把我们睡梦中叫醒。”

据张女士介绍,楼下的门面本是一家服装店,后来转手做起了装潢公司,再后来又转手开了家油条店。自从油条店来了以后,我们和邻居一直向环保部门投诉,当时因为环保的手续问题,油条店营业执照一直没有办下来,因此很快也关门了。半年前,油条店老板的老乡承包了下来,经营起这家面馆,“本以为面馆是没有油烟的,可是面条店又做起了快餐生意,炒菜的油烟味让人忍无可忍。”

【面条店】

每天都在亏本

昨天下午2点多,《生活常州》走进了这家小吃店,发现老板娘坐在店里发呆。此时已经过了吃午饭的时间,各种快餐都在餐盘里摆着,并没有卖出去多少。“今天一共做了10个肉圆,只卖出去了3个。”老板娘告诉《生活常州》。“我们租这家店一年得花5万多元的房租费。每天的花费近200元,现在生意不好,一直在赔钱。有些顾客想吃一点炒菜,我们不能做。早晨想卖点早点,也做不起来。都是因为楼上的住户嫌吵,害怕有油烟,要求我们店不能做早餐、不能做炒菜。我们都按照他们的要求做了。我们老家是四川的,来常州生活不容易。”

【专家】

环保审批前置有必要

《生活常州》了解到,面条店虽然领到了营业执照,但是并没有拿到环保部门的行政许可证件,那么这样的情况不属于合法经营呢?

相关部门的一位工作人员告诉《生活常州》,政府考虑到小企业的生存困境,2008年第四季度开始,江苏省境内的小吃店不经过环保部门的

行政审批就可以拿到工商执照进行营业了。此举方便了个体经营者,但同时也给环保部门的工作带来了一定的难度。“很多小吃店都开在居民区内,居民要保证居住的质量,店主要维持生计,很容易引发矛盾。”环保局一位工作人员告诉《生活常州》。

常州某大学一位环保方面的专家表示,由于工商注册登记没有环保审批前置条件,环保部门在受理的环境投诉中,有一部分是没有经过环保审批,但有工商营业执照的,这些经营者环保意识淡薄,往往为了图省事,或者为了节省治理污染设施的投入,使周围居民的正当权利受到侵害。

对经营者来说,环保审批后置,也增加了经营风险。由于没有环保前置审批条件,经营者不需要经过环保审批即可通过工商注册登记。经营者确定了经营地址,增添、安装了经营设备,再到环保部门办理相关手续,但按照环保要求如果需要增加治理污染设施,经营者则要对工商注册前投入的项目进行改造,若经营者注册后的地址不符合环保要求而不宜开设,经营者就需要重新选址,无疑,没有设定环保前置条件,给经营者带来巨大的风险。从这点上来说,环保审批前置很有必要。 孙羽霖

地摊上的一对木板竟是文物

8月18日上午,溧阳市城南派出所接到群众举报,赶往一处街边地摊。民警发现一对用麻布捆绑的木板,蒋某辩称,这只是一对无用的破木板。民警打开一看,竟然是一对木刻对联,警方遂迅速通知溧阳市文物部门前来鉴定。

据了解,这2块木刻对联每块长约1.5米,宽约0.25米,木刻对联刻有“傲骨梅无仰面花,虚心竹有低头叶”十四个大字,用朱红油漆涂底,漆面已大部分剥落,金漆描字,周边还雕有叶形图案,雕工精细。木刻对联所书字体为行楷,古朴的大字虽经风雨侵蚀,但字迹苍劲有力,仍清晰可见。据了解,这是民国时期的木刻对联,属于当地富豪乡绅之物。木刻对联的内容记载了当时的事件与民俗风情,是社会风俗、民情等历史面貌的缩影,对研究历史有着重要意义,其具体价值还有待于进一步评估。

溧阳市文管办有关专家介绍,该市不少地方的老街区里,都有能见证溧阳历史的文物,但在旧城改造中,由于一些开发商不熟悉文物的价值,把一些旧街巷、老房子发承包给“包工头”清拆,造成部分有价值的文物被文物贩子低价收购,高价转卖,一些珍贵文物甚至因此流失,造成难以弥补的损失。

常文保 刘劲松

男子退手机被打成精神异常

因手机存在质量问题,男子与店方交涉时被店员找人“修理”成精神异常。后该男子家属通过司法途径维权。8月17日,经调解,店方同意于今年8月30日前一次性赔偿该男子55万元。

2008年11月11日,王某在金坛一家电器公司购买了一部品牌手机。同年11月13日19时许,因手机存在质量问题,王某要求退货,与店员李某发生争执。李某即打电话给施某,称有人在店里闹事,让施某帮其“撑场子”。李某随后叫上任某等一群人赶到电器公司手机柜台处对王某实施殴打,王某被打成重伤。

王某受伤后,先后在金坛市人民医院、常州市第一人民医院住院治疗,共住院126天,用去医疗费11万多元。在治疗过程中,家人又发现王某精神异常,金坛市第二人民医院、镇江第四人民医院诊断为反应性精神障碍并与被打有因果关系。

事发后,电器公司向金坛华城派出所交了75000元、李某交了10000元、施某交了2000元。王某至今仍欠医院医疗费31000多元。今年7月17日,王某诉至金坛法院,请求法院对其伤残等级进行鉴定并根据鉴定的伤残等级要求电器公司赔偿其相关

损失。金坛法院受理此案后,承办法官及时通知被告进行应诉,同时将原告申请伤残等级鉴定的相关材料移送给司法鉴定室。司法鉴定室于7月24日收到鉴定材料后,及时通知双方当事人并委托常州市德安医院司法鉴定室进行鉴定。该鉴定室的鉴定人员于7月31日赶到王某的家中对王某进行了检查,由于王某属脊髓受伤,伤后12个月以上才能鉴定,现王某伤后仅8个月,故暂时中止鉴定。

承办法官随即通知了原告的家人和委托代理人,原告方表示能否请法院出面要求被告方先支付部分款项给原告治疗精神异常。原告的家人和代理人后又找到承办法官,称原告的病不可能治好,要求被告一次性赔偿有关费用,之后就与被告无关。承办法官将原告的意见告诉电器公司委托代理人张某,张某表示原告方应先提供1份赔偿清单并要求领导。

8月5日上午,原告方提供了1份清单,明确了10个赔偿项目和计算标准,合计金额为人民币633291.32元。经过多方调解,双方达成协议,被告电器公司同意于2009年8月30日前一次性赔偿原告王某55万元;原告王某收到上述款项后,不得再就此事向被告提出任何要求,不得影响被告经营,否则由此给被告造成的一切损失由原告承担等。

袁照华 董家松 刘国庆

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨 96060 转小孙



这里的信息很实用

龙城·活动

请获奖者快去领奖

昨天,常州市正式发布省十七届运动会会徽、会歌、吉祥物征集作品评审结果。这次获奖的作品有:会徽3件、会歌7件、吉祥物3件、宣传画2组8件、主题口号10条,共有25件作品32位作者获奖,其中常州籍作者4人。

据介绍,会徽入选空缺席,优秀作品奖3名,获奖作品包括湖北武汉梅跃忠的《御龙而飞》等。吉祥物入选空缺席,优秀作品奖3名,获奖作品名称有《靓靓》、《龙娃》、《小月季花娃:常常》。主题口号入围奖10名,口号内容有“有梦·有期待,有我·有精彩”,“健行天地间,体育常相伴”,“盛世盛会,省运好运”等。省运会常州市筹备委员会方面表示,请本市获奖者带身份证到中共常州市委宣传部宣传处领取证书和奖金,时间为8月24日到8月31日(双休日除外),联系人:沈春静,联系电话:0519-85680822。外省市获奖者另行通知。 刘国庆



健康

专家:众多生活习惯影响口腔健康

过度使用网络即时通讯工具可能导致口气不佳,加班可能会引起牙釉质磨损,过度摄入巧克力和蛋糕会导致蛀牙……口腔医学专家18日在北京表示,由生活方式改变而形成的众多习惯将影响口腔的健康。

根据近期公布的第三次全国口腔健康流行病学调查

显示,我国中青年即35岁至44岁年龄段人群的牙石检出率高达97.3%,患龋率为88.1%。中华口腔医学会预防专委会副主任委员、北京大学口腔医学院教授王伟健说:“目前中国人口腔健康主要存在龋齿、牙石、牙菌斑、牙龈出血、牙本质敏感、牙齿不洁白和口气等七大问题。”

王伟健介绍说,口腔健康问题的根源于目前国人的众多生活习惯。比如,过度摄入巧克力、蛋糕等,其所含糖分导致蛀牙发生几率大增;吸烟带来不佳的口气和牙齿不洁白;长期专注使用

网络即时通讯工具代替张口说话,减少了饮水,唾液分泌相应减少,也会影响口气;加班时的工作压力使人易磨牙,从而磨损牙釉质……这些生活中的细节都可能威胁口腔健康。

第四军医大学口腔医学院教授、中华口腔医学会预防专委会副主任委员李刚表示,口腔健康是系统工程,各种口腔问题之间相互影响。能够对抗七大口腔问题的佳洁士“亚锡-氟系统”口腔护理技术等家庭护理是对抗口腔健康危机最重要的手段。 新华社



问菜价

(8月19日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	兰陵过渡	小河沿	八角井
茭白	2.5	2.5	3.5-4
土豆	1.8	1	1.8-2
四季豆	3	2	2.5
瓠子	1	0.8-1	1.5
冬瓜	1	0.5	0.8-1
黄瓜	2	1	2
茄子	1.8	1	1-1.5
小青菜	3.5	3	3-3.5
鲫鱼	7	6.5	6.5-7
肋条肉	10	9	10
猪腰	12	14	9

茄子1元/斤 价格略降

最近蔬菜、猪肉价格逐渐平稳,瓜果类蔬菜价格略有下降。茄子的价格都在2元以下,小河沿菜场只卖1元/斤。 孙羽霖



小孙提醒

APEC 商务旅行卡很方便

APEC 商务旅行卡相当于3年多次有效签证,持卡人可凭该卡及有效护照

照免办签证,直接出入实施旅行卡计划的经济体,每次停留不超过2个月。实施旅行卡计划的经济体各出入境口岸均设有专用通道,持卡人享有快速通关的便利。

符合条件的企业可向市外办咨询办理。

孙羽霖



你问我答

市民:本人系常州市人,因没有住房,一直和父母住在一起,户口也一直和父母在一起。2006年因为各种原因,把户口迁至妻子处。现在我想把户口迁回父母处,需要什么证明,大概要办多久?

小孙:请提供个人申请、现户籍所在地户口簿、父母亲户籍所在地户口簿到派出所办理,市内户口迁

移当场可以办好。

市民:常溧收费站为什么有的苏D车不收费,有的苏D车却要收收费?

小孙:根据《江苏省公路条例》第四十六条之规定,除通行费免缴车辆以外,车辆通行普通公路收费站时,均应依法缴纳车辆通行费。对经常通过收费站的附近乡镇车辆,我市公路管理部门已发放了优惠月票,不用缴费即可通过,可能使您产生了误会。



龙城·水电气

停电

20日6:30-16:00 停电:文笔线武青路231开关后段(范围:排水管理处、香梅花园部分等武青路等相关地段);

8:40-13:30 停电:杨昌线杨昌坝365开关至陈家塘306开关段(停电范围有:申达涂料等滁城等相关地段)。

停水

时间:8月20日21:00-21日11:00 范围:中吴大道(清凉路至华南南路)两侧及周边用户等停水。 刘劲松